

沈5年审理涉银行商事案近3万件

昨日,沈阳市中级人民法院召开新闻发布会,发布了《涉银行商事审判白皮书》,2014年至2018年,沈阳市两级法院共受理各类一审涉银行商事案件29942件,结案标的总额426.01亿元。案件类型主要集中在金融借款合同纠纷、银行卡纠纷和储蓄存款合同纠纷三类。在此期间,受理标的额最大的涉银行商事案件为23667.33万元。

这五年时间里,其中,金融借款合同纠纷案件增长较快,从2014年的1603件增长到2018年的10026件。银行卡纠纷占比持续上升,从2014年度的9.08%增加到23.17%。

沈阳地区2018年涉银行商事案件数量增幅巨大。最主要的根源在于经济新常态背景下,实体经济面临产业转型升级,金融机构面临信贷规模调整和市场改革,大量经济纠纷以金

融案件形式涌入法院。

在贷款、银行理财、票据、信用卡等多个金融领域出现了新类型金融欺诈风险,该类金融欺诈通常具有以下特点:一是不法人员借助金融机构的信用来达到敛财目的;二是以“低风险、高回报”为诱饵;三是以“拆东墙补西墙”来维持运转;四是金融机构或受害单位大都存在制度和监管上的疏漏;五是在受害单位、金融机构和犯罪分子之间起着中介作用,有“中间人”利用关系网谋取私利。

典型案例 变更信用卡收费方式 银行“没毛病”

很多人都有信用卡,但一般银行在收费方

式变更后多数用户并没有注意到,稀里糊涂就交了钱。有的用户就质疑银行这种变更收费做法是否合法?当日法院公布了一起相关典型案例,为消费者进行答疑。

因为王某信用卡迟迟未还款,沈阳市某银行起诉王某支付逾期还款违约金。王某不服提出抗辩称:2017年1月1日以后银行将滞纳金改为收取逾期还款违约金,可是我与银行并未就此进行约定,我不知情就不应承担给付责任。

法院经审理此案认为,根据《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》规定,自2017年1月1日起取消信用卡滞纳金,对于持卡人违约逾期未还款的行为,发卡机构应与持卡人通过协议约定是否收取违约金以及相关收取方式和标准。

而本案中某银行按照《信用卡(个人卡)领用合约》约定的方式以在其网站发布关于调整

信用卡部分服务收费价格的公告以及向持卡人送达对账单的形式,向持卡人发出了取消滞纳金、收取违约金及违约金标准和实际数额的要约,持卡人收到该要约后,没有提出异议,而是偿还了部分违约金,持卡人偿还违约金的行为应视为其以行为对上诉人收取违约金要约作出了承诺,该承诺自其偿还违约金时即生效,持卡人与某银行已就违约金达成了新的协议,对违约金应承担给付责任。

这个案件关键就在王某对银行收取逾期还款违约金有异议,但是却并没有及时向银行提出,而且还按照银行要求进行了还款,这就等于是认同了银行的约定。所以说,作为用户对银行发来的通知、相关规定一定要看仔细,不能稀里糊涂地还款。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

刷一个赞给一块钱 师傅带徒弟赚钱?

警方:都是骗子

如果你还是觉得“刷单”骗局只局限于“为淘宝店铺刷好评、刷销量”,那就错了。如今,骗子已经花样翻新,将“刷单”诈骗的伎俩瞄准到了抖音、快手等短视频平台。

刷一个赞就能拿一块钱?还有专门的APP来操作。甚至加入其中,还有专门的师傅来带徒弟一起赚钱,有这样“天上掉馅饼”的好事吗?

昨日,辽宁省公安厅反电信诈骗中心揭秘新型骗局,不要轻信“抖音”“快手”等短视频平台上带有营销、兼职等字样的视频,更不要轻易向对方转账汇款,如发现被骗要立即报警。

一个赞一块钱 刷“点赞”还有APP?

“不去做,就不会有收获。不相信,就永远不会有成功。不可能,就永远停留在现在;未来,是靠把握机会和努力奋斗的。相信,永远比怀疑多一次成功的机会。”

如此“鸡汤”,不是来自哪位成功的大师,而是一则招募“刷单兼职”的广告。只不过这次不是购物平台刷单、刷好评,而是将目标瞄准了抖音、快手的点赞。

在这广告中还有“成功方法:想法+方法+做法+执行力+坚持=成功,人生不要输给一个‘等’字。”

“点一个赞,价值一块钱”“抖音热门高佣任务平台。只需点赞评论,任务轻松简单。”

随着短视频的火爆,一些关于热门平台的“刷赞”招募越来越多,甚至还有扫码下载专用刷的APP。

怎么利用这些APP来点赞赚钱呢?加入群聊,有“专人”带你。

“师傅”带“徒弟”赚钱 交三次钱被踢出群

在家躺着看看抖音还能赚钱,是不是有点心动?有人发现,在抖音、快手的评论区里,也有类似消息,甚至有人分享自己的“成功经验”,并表示愿意当“师傅”,带“徒弟”一起赚钱。

“我不知道这么多人求带啊,我统一回复一下,不需要交费,有一点点风险,一个月就100来块钱,我回复你们,也请你们回复我,不要再也没有动静,谢谢。”

“有一个刷单,成为我这几个月没有工作的唯一经济来源。”

“就刷单平台吧,作为大学生的我,自给自足生活费没问题。”

有人与分享经验的人联系,加入到一个QQ群中。分享者当“师傅”,群里的其他人成为“徒弟”。

入群以后,会看到“师傅”发出别人的提款明细,其中大多数是30至50不等的微信支付截图。并且,“师傅”说,认真学习,签到还有奖励,“高级学员连续签到10天将会有220元新手福利”。

每个“徒弟”每天只允许签到一次。福利可



警方揭秘新型骗局。

警方供图

以使用微信、支付宝、QQ红包领取。

但是,想要加入其中,必须先交132元。并且交一次钱只是“门槛”,接下来还要连续交138元、388元的升级费。

交钱以后可以开始赚钱了吗?不,结果就是被踢出群。然后,就没有然后了。

警方揭秘:新瓶还是装旧酒 天上不会掉馅饼

辽宁省公安厅反电信诈骗中心介绍,不论是抖音还是快手,刷“赞”跟之前高发的兼职刷单是同样的套路。利用上当者占小便宜的心理,一步步骗取信任之后,就开始了诈骗的伎俩,“当你的信任被榨干后,你就成为被拉黑的对象了。”

套路一:“滚雪球”

被骗者加入“刷单兼职”后,骗子会派发任务让被骗者自行垫钱“刷单”。一开始,骗子会按照约定给一到两单的报酬。

等到被骗者尝到甜头之后,骗子就会以“系统故障”“刷单延时”等借口要求被骗者多次刷单,而被骗者垫付大量金额之后,骗子既不会支付报酬,也不会退还本金。

套路二:拉人头

遇到这种套路的人会发现,“刷单组织者”虽然也派发“刷单任务”,但更大的兴趣在于“拉人头”。

骗子会给告诉新加入者,想要“兼职”,先交“会费”“押金”,并且如果能拉来更多的人加入,获得的报酬就更高。

其实骗子的目标除了受害者用来刷单的本金之外,还有“会费”等费用。

警方提醒,该类诈骗受众人数多、传播范围广、迷惑性强,大家要提高自我防范意识,不要轻信“抖音”“快手”等短视频平台上带有营销、兼职等字样的视频,更不要轻易向对方转账汇款,如发现被骗要立即报警。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

爱心团队赶织暖冬礼物 想让孩子们早点戴上



爱心团队赶工暖冬公益礼物,争取尽早送到孩子手中。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄



本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 本报联合阿里巴巴天天正能量及全国22家媒体,一起动手为偏远、贫困地区的儿童编织一个暖冬活动——2019“针心针意”大型暖冬公益行动启动以来,得到辽沈地区社会各界爱心团队的关注。辽宁何氏医学院爱心团队、阿里巴巴正能量合伙人沈阳六一爱心圆梦团、中海西社区、沈阳三北爱心团队等爱心组织纷纷加入“编织一份爱,传递一份暖”的活动中。

爱心志愿者们已经开始亲手编织厚实的手套、保暖的围巾、舒适的帽子,早一天制作完成帮助孩子们抵御寒冷的侵袭,给寒冬送上温暖。

阿里巴巴正能量合伙人——沈阳六一爱心圆梦团的负责人曲凤媛院长日常工作十分繁忙,甚至常常到了下班时间,她还在与家长沟通孩子们的病情,答疑解惑。即便如此,作为六一爱心圆梦团的带头人,在得知此次“针心针意”大型暖冬公益行动后,她利用下班的空闲时间忙碌到深夜,赶制出两套帽子和围巾,她说:“只有以身作则,才能鼓励更多的员工参与到这次行动当中,使更多孩子在这次活动中受益。”

在大厅的中央,桌上放着由辽沈晚报和阿里巴巴天天正能量联合颁发的“针心针意”爱心站的牌子,几名年轻的团员围着曲凤媛虚心地向她询问编织的技巧和方法。沈阳六一爱心圆梦团成员张世翠说,这种暖冬活动希望会延续下去,最好每年都举办,这样我们作为阿里巴巴正能量合伙人也会一直参与,我们用我们带着温度的爱心编织出爱心帽子、围脖、手套,让得到温暖的孩子感受到幸福和爱意。

沈阳六一爱心圆梦团中年轻一代的小护士们纷纷领取毛线和棒针,下班后将毛线带回宿舍赶工,即便对于针织这项“技艺”她们还显得十分生疏,但参加公益的热情却丝毫不减。“虽然织出来的成品与前辈们的相比差了些,但是通过这次活动能够亲手为孩子们做些事,还是感觉到很开心,希望这些礼物也能让他们感受到一点点的幸福”。

沈阳六一爱心圆梦团成员陈国慧告诉记者,“我是一名90后,从小见到过奶奶织毛衣、毛裤,我从小到大没碰过织衣服的棒针,也从来没有亲手织过毛线物品,但这次的爱心活动让我学会了这个技能。”

“如果时间来得及,我争取多编织几个,而且我会写上新年祝福和暖冬话语,连同我织出来的围巾和帽子一起送到学校,送到留守儿童手中。”陈国慧说。

为了汇聚更多社会爱心力量参与,本次活动接受社会直接捐赠物资,捐赠物资可以是棉衣、帽子、手套、围巾、文具等。捐赠热线:024-96006

我省将为80余万民警及家属进行眼健康免费检查

12月10日,辽宁省警察协会和何氏眼科医院启动“连警心 送光明”公益项目。将为我省80余万在职公安民警、退休民警、辅警及家属提供眼健康免费检查和多项目优惠政

策。对因公负眼伤的民警,开通民警绿色通道。需手术的困难群体,爱之光防盲基金会将进行全额或部分资助。